

बदले पैटर्न से करीब 1.40 लाख छात्रों को मिलेगा फायदा, 15 जून से शुरू हो सकती है काउंसलिंग

# ऑनलाइन काउंसलिंग, घर से च्वाइस लॉक

एसईई-2016

24 जुलाई से कक्षाएं

लखनऊ | कार्यालय संवाददाता

उत्तर प्रदेश राज्य प्रवेश परीक्षा (एसईई)-2016 में शामिल हुए करीब 1.40 लाख छात्र-छात्राओं को इंजीनियरिंग और मैनेजमेंट कॉलेजों में दाखिले के लिए चक्कर नहीं लगाने प्रदेगे। विवि ने काउंसलिंग की पूरी प्रक्रिया ऑनलाइन कर दी है। छात्र घर बैठे च्वाइस लॉक कर मनचाहा कॉलेज चुन सकेंगे।

डॉ.एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय (एकेटीयू) ने एसईई-2016 की काउंसलिंग के पैटर्न में बदलाव की प्रक्रिया शुरू कर दी है। ये काउंसलिंग आगामी 15 जून से शुरू करने की तैयारी की जा रही है।

एसईई-2016 की काउंसलिंग के लिए विश्वविद्यालय किसी भी कॉलेज को काउंसलिंग सेंटर नहीं बनाएगा।

छात्रों को ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन कराना होगा। पहली बार रोल नम्बर, नाम, जन्म तिथि, फार्म नम्बर से रजिस्ट्रेशन होगा।

रजिस्ट्रेशन के दौरान ही छात्र अपने डॉक्यूमेंट्स को ऑनलाइन अपडेट करेंगे। इसके बाद च्वाइस लॉक कर सकेंगे।

माना जा रहा है कि एसईई-2016 के नतीजे 30 मई तक जारी होंगे। लिहाजा काउंसलिंग की प्रक्रिया पूरी कर 24 जुलाई से नए सत्र की पढ़ाई शुरू हो जाएगी। इस बाबत कोर्ट के निर्देश हैं कि 14 अगस्त तक दाखिले पूरे कर लिए जाएं। इस लिहाज से प्राइवेट कॉलेजों को खाली सीटों पर दाखिले के लिए करीब 15-20 दिन का समय मिल जाएगा। सरकारी कॉलेज की खाली सीटों को भरने के लिए अगस्त के पहले सप्ताह में स्पॉट काउंसलिंग शुरू की जाएगी।



## काउंसलिंग फीस खत्म... पर बढ़ेगा बोझ

पिछले साल तक लिए जाने वाला काउंसलिंग शुल्क (500 रुपए) अब नहीं लिया जाएगा। इसके स्थान पर एक अन्य शुल्क देना होगा।

रजिस्ट्रेशन के दौरान सामान्य व ओबीसी छात्रों को 15 हजार रुपए और एसटी व एससी छात्रों को 10 हजार रुपए विश्वविद्यालय में जमा कराने होंगे। छात्र के दाखिला न लेने की स्थिति में ये फीस वापस हो जाएगी।

**सरकारी कॉलेजों के लिए स्पॉट काउंसलिंग:** सरकारी और सहायता प्राप्त कॉलेजों की खाली सीट को भरने के लिए स्पॉट काउंसलिंग कराई जाएगी।

सीट लॉक करने के बाद भी अगर कोई छात्र दाखिला नहीं लेता है तो उसे ये पैसा नहीं मिलेगा। पहले ये शुल्क सीट लॉक करते समय कॉलेज को दिया जाता था। एकेटीयू प्रशासन का दावा है कि पिछले साल तक कई मामले सामने आए जहां, सीट लॉक करने के बाद भी छात्रों ने दाखिले नहीं लिए। इस बदलाव से नॉन सीरियस छात्रों को अलग किया जा सकेगा।

स्पॉट काउंसलिंग के दौरान सभी सीट सामान्य वर्ग की होगी। ऑनलाइन काउंसलिंग के लिए पंजीकरण न कराने वाले छात्र इसमें शामिल नहीं हो सकेंगे।

## पांच चरणों में होगी काउंसलिंग

- रजिस्ट्रेशन 15 जून
- पहला चरण 20 जून
- दूसरा चरण 23 जून
- तीसरा चरण 27 जून
- चौथा चरण 02 जुलाई
- पांचवां चरण 18 जुलाई
- फाइनल रिपोर्टिंग 23 जुलाई

नोट : ये संभावित कार्यक्रम है। इसमें फेरबदल किया जा सकता है।

पिछले सालों की काउंसलिंग के दौरान सामने आई छात्रों की समस्याओं को देखते हुए सुधार किए जा रहे हैं। नॉन सीरियस छात्रों को अलग करने के लिए शुल्क जमा कराया जा रहा है। फिलहाल, काउंसलिंग कार्यक्रम की तिथियों पर अन्तिम फैसला लिया जाना बाकी है।

— प्रो. विनय कुमार पाठक, कुलपति, एकेटीयू

## कॉलेज में होगा डॉक्यूमेंट वेरिफिकेशन

काउंसलिंग में सीट आवंटन के बाद छात्र संबंधित कॉलेज में रिपोर्ट करेंगे। यहीं उनके डॉक्यूमेंट का वैरिफिकेशन होगा। परीक्षा में लिए गए बायोमेट्रिक डाटा से मिलान किया जाएगा। यदि छात्र दाखिला लेता है तो 30 हजार रुपए ट्यूशन फीस जमा करानी होगी। जीरो फीस पर दाखिले के लिए आवेदन करने वालों को कोई शुल्क नहीं देना होगा। काउंसलिंग पांच चरणों में होगी। हर एक चरण की काउंसलिंग के बाद खाली सीटों की वास्तविक स्थिति उपलब्ध हो जाएगी।

